

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 151 (9691)

Вторник, 20 сентября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Сила печати, учит В. И. Ленин, в силе идей партии, в глубокой жизненности ее политики. Партийность в ленинском понимании предполагает прежде всего твердое и неуклонное следование политике КПСС, всестороннюю пропаганду ее, мобилизацию и организацию трудящихся на претворение в жизнь генеральной линии партии. В современных условиях, указал XXVI съезд КПСС, повышение идейного уровня и действенности выступлений прессы приобрело особое значение.

Еще одним свидетельством первостепенного внимания партии развитию советской печати явились решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, в которых средства массовой информации признаны могучим идеологическим оружием, незаменимым инструментом коммунистического воспитания и организации масс, формирования общественного мнения.

«Дело за тем, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов на июньском Пленуме ЦК, — чтобы более правильно использовать все эти средства, применять их более активно, творчески, учитывая, в частности, значительно возросший уровень образованности и запросов советских людей».

Действенность средств массовой информации и пропаганды связана прежде всего с умением доходчиво раскрывать передовой опыт, помогать его распространению. Сила примера — один из важнейших факторов развития социалистического соревнования, повышения эффективности и качества работы. Этим важным проблемам отводят немало места на своих страницах «Огни коммунизма», многотиражные газеты «Строитель коммунизма», «Балаковский химик», «Прогресс» и «Слава труду». Вместе с тем следует признать, что материалам на эти темы еще в известной мере свойственны узость анализа, неумение видеть взаимообусловленность прогрессивных методов работы, укрепления социалистической дисциплины труда. С другой стороны, партийные комитеты предприятий и строков не всегда внимательно относятся к выступлениям, пропагандирующим новаторский опыт. Имеется в виду, в частности, распространение вазовской системы организации труда в объединении «Балаковопрезинотехника» и опыта бригады домостроителей М. Карташова, работающей по коллективному подряду, о чем писала городская и многотиражные газеты.

Роль боевого организатора и воспитателя масс требует от газеты постоянно выносить на суд общественности волнующие ее вопросы и, утверждая новое, передовое, развешивать прицельный огонь по недостаткам. Значимость выступлений многотиражной газеты «Слава труду» химического завода зависит в первую очередь от аргументированности, всесторонней оценки фактов, злободневности постановки проблем. И, разумеется, от поддержки критики дирекцией и партийным комитетом предприятия.

Сегодня средства массовой информации выступают заступниками борьбы за пропаганду и реализацию решений ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, распространителями опыта участников соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Статьи, корреспонденции, репортажи стали глубже, интереснее, острее и, что особенно важно, — ближе к человеку. Выполняя постановление бюро обкома КПСС о руководстве Балаковским горкомом партии многотиражными газетами, редакции стали больше публиковать разнообразных по тематике материалов, лучше использовать письма читателей. Однако все это — лишь первые шаги и их результаты; предстоит многое сделать, чтобы значительно усилить содержательность, оперативность, партийную страстность выступлений прессы, ее влияние на читателей.

Усиливая информационную насыщенность наших страниц, важно вместе с тем поднимать качество, оперативность этой работы. Требование партии о дифференцированном распространении информации и необходимости печатным органам иметь свое «лицо», свой круг основных тем, разнообразить жанры, заботиться о стиле и языке материалов еще далеко не воплощено в жизнь.

Дальнейшее усиление действенности нашей печати — одно из важнейших звеньев совершенствования всей идеологической работы. Пусть же еще успешнее идет дело воспитания и организации масс!

«ПРОГРЕСС-17» ЗАВЕРШИЛ ПОЛЕТ

18 сентября завершен полет автоматического транспортно-спортивного корабля «Прогресс-17», выведенного на околоземную орбиту 17 августа 1983 года.

Полет научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-9» продолжается. Космонавты Владимир Ляхов и Александр Александров здоровы и чувствуют себя хорошо.

(ТАСС)

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



В арматурном цехе завода крупнопанельного домостроения на изготовлении металлических каркасов плодотворно трудится ветеран труда электросварщик Н. А. Баклыков. Многолетний опыт позволяет Николаю Алексеевичу выполнять сменные нормы не ниже чем на 120 процентов. Знатный труженик принимает активное участие в общественной жизни. Он является членом товарищеского суда и добровольной народной дружины.

НА СНИМКЕ: Н. А. Баклыков.

Фото М. БАБЕНКО.

Ширится накал соревнования

Навстречу 25-летию движения

за коммунистическое отношение к труду

Запевалы почина

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА назад Леонид Иванович Бузин, токарь-расточник, секретарь комсомольской организации инструментального цеха завода им. Ф. Э. Дзержинского, выступил с инициативой о создании комсомольской бригады, борющейся за коммунистическое отношение к труду. Почин москвичей и предложение комсомольского вожака поддержали семеро энтузиастов, среди которых были Ида Ярцева, Гая Резник, Нина Вакилова, молодой коммунист, мастер цеха Владимир Васильевич Бафидов, возглавивший бригаду. Прошло полгода, и к 1 мая 1959 года члены молодеж-

ного коллектива первыми в Балакове были удостоены звания «Ударник коммунистического труда».

Много изменилось за 25 лет. Кто из ребят окончил школы мастеров кто уехал по комсомольским путевкам на ударные стройки. Ида Ярцева, теперь И. А. Ухачева — конструктор в бюро дизелей 12 ЧН 21/21. Валентин Крутов и Альберт Носков по-прежнему работают на станках на родном заводе. У бывшего комсомольского вожака Л. И. Бузина трое детей. Сын Павел, дочь Валентина, сноха Нада и жена Елена Андреевна

тоже работают на нашем заводе.

Растет новое поколение ударников коммунистического труда. И многим трудовую путевку дал Л. И. Бузин. Рабочий-универсал, он не только обучает молодежь, но и сам осваивает новую технику. В канун юбилея движения за коммунистическое отношение к труду он освоил расточку крышки агрегатной коробки к дизелю 6 ДМ-21А на координатном станке.

Летит время, прибавляются морщины на лицах ветеранов, но в душе они всегда остаются комсомольцами — запевалами нового почина.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш внештатный корр.

Впереди лучшие

Труженики лесной промышленности отметили свой профессиональный праздник — День работников леса. В нашей стране принято отмечать праздничные даты хорошими трудовыми показателями, достижениями которых способствует внедрение передовых методов и форм работы. На это нацеливает нас товарищ Ю. В. Андропов в своем выступлении на июньском Пленуме ЦК КПСС.

Труженики участка «Волголесосплав» достойно встретили свой профессиональный праздник. Особенно хочется отметить коллектив тарного цеха, руководят которым коммунисты мастер Л. Шенна и бригадир В. Ермаков. Коллектив молодой, так как цех пущен сравнительно недавно — в 1976 году. Тем не менее,

сложился уже, как говорится, «костяк» бригады. Это Л. Матюшина, А. Голдина, Н. Васюта, С. Вязломцева — передовики производства, которые работают со дня пуска цеха.

Много изменений произошло в жизни бригады, в формах и методах работы. В 1981 году план по выпуску тары был увеличен почти вдвое по сравнению с 1976 годом. В 1982 году внедрен бригадный подряд, который дал возможность повысить производительность труда, улучшить качество продукции.

Много в цехе делается по укреплению трудовой дисциплины. На собраниях бригады строго спрашивают с нарушителей, применяют различные меры воздействия. Конечно, самой действенной формой является принци-

пальный коллективный разговор.

Борясь за экономию сырья, работники цеха стремятся эффективно использовать отходы производства. Они идут, как правило, на изготовление штакетника, который выпускается в качестве товара культурно-бытового назначения. Непригодная же для этого часть отходов рубится на технологическую щепу для гидролизного завода.

Коллективу цеха есть еще над чем работать, есть свои трудности и проблемы. Это выпуск сложной, но необходимой тары для промышленных предприятий, а также увеличение выпуска культурно-бытовых товаров из отходов. Эти проблемы решает сейчас бригада, и, конечно, делает все возможное для выполнения стоящих перед ней задач.

А. САУРИН,
секретарь парторганизации
участка «Волголесосплав».

Коммунисты обсуждают задачи по выполнению
решений июньского Пленума ЦК КПСС

Заинтересованный разговор

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул основополагающее значение духовного потенциала в движении советского общества по пути к коммунизму. Важнейший лозунг партии — все для человека, все для его блага — приобретает особое значение в обществе развитого социализма. И в то же время все более осознается глубинный смысл этого лозунга: все блага создаются человеком, его активным целенаправленным трудом на благо всего народа. В конечном итоге от уровня сознательности, от нравственного и физического здоровья общества напрямую зависит его экономическое благосостояние, его будущее. Только слаженное взаимодействие всех компонентов идеологической, политико-воспитательной работы всех звеньев единой системы может принести подлинный успех.

И в этой системе немаловажная роль принадлежит народному образованию — важнейшему инструменту обучения, воспитания, духовного, нравственного и физического развития новых поколений будущих строителей нашего общества.

Задачи педагогического коллектива, партийной организации в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС обсудили коммунисты средней школы № 6.

Выступившая с докладом секретарь партийного бюро Н. М. Фоменкова подчеркнула, что главное внимание учителей, всех ком-

мунистов школы направлено на воспитание идейной убежденности, политической сознательности, советского патриотизма, пролетарского интернационализма у учащихся, на формирование у них материалистического мировоззрения, общественной активности.

Анализ воспитательной работы свидетельствует о том, что коллектив школы с основными задачами справляется успешно. Большинство учителей имеет большой опыт, методически правильно строят работу, умело организуют внеклассную и внешкольную воспитательную работу, эффективно организуют досуг и оздоровительные мероприятия.

И докладчик, и выступившие в прениях подчеркивали основную мысль, высказанную на Пленуме ЦК: важно добиваться того, чтобы человек воспитывался у нас не просто как носитель определенной суммы знаний, но прежде всего — как гражданин социалистического общества, активный строитель коммунизма, с присущими ему идейными установками, моралью и интересами, высокой культурой труда и поведения.

«Совершенствование развитого социализма немыслимо без большой работы по духовному развитию людей», — сказал в речи на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов. Вопросам идеологической работы среди школьников, формирования идейно-убежденной, гармонически развитой, ду-

ховно богатой личности посвятили свои выступления Т. А. Филиппова, В. К. Заседателева, Т. С. Басаргина.

Необходимо постоянно заниматься идейной закалкой учеников, говорили коммунисты, зная их настроения и запросы, разъяснять политику нашей партии, не оставлять без ответа интересующие их вопросы, воспитывать политическую бдительность.

На собрании отмечалась плодотворная работа активистки общества «Знание» учителя литературы В. И. Ключевой. Требуется большего внимания со стороны коммунистов проведение в коллективе политических информационных. Оставляет желать лучшего тематика лекций: в последнее время заметно уменьшилось число выступлений лекторов и докладчиков о советском образе жизни.

Хорошее средство воспитания — соединение обучения с производительным трудом. Надо твердо проводить курс на то, подчеркивали коммунисты С. А. Кунцкая, Э. Д. Сенцова, чтобы прививать школьнику привычку и любовь к полезному труду. Это может быть труд физический или умственный, но обязательно настоящий труд — производительный, нужный обществу.

Именно такой труд нелегко, к сожалению, организовать на том же пришкольном участке. Не хватает инвентаря, семенного материала. Еще одна трудность пришла к ученикам с самой неочи-

данной стороны. Дело в том, что пришкольный участок в летнее время то в дело подвергается набегам «клиентуры» гастрономического отдела соседнего магазина «Молодежный».

Труд содействует и физическому развитию, отмечали участники собрания. Имеется в виду проведение уроков физкультуры, мероприятий военно-патриотического характера. В связи с этим острой и справедливой критике был подвергнут учитель В. Е. Ральков за недостаточную внеклассную работу, пассивное отношение к военно-патриотическому воспитанию школьников.

О необходимости комплексного подхода к воспитанию подрастающего поколения говорил директор школы А. А. Сильченко. Еще и еще раз обращаясь к решениям июньского Пленума ЦК КПСС, отметил он, необходимо всем, кто непосредственным трудом участвует в воспитании и обучении молодых граждан, тщательно и самокритично рассмотреть положение дел на вверенном участке работы, продумать, как сделать более весомым вклад в общее дело.

Реализация решений Пленума, отмечали участники собрания, — не кратковременная кампания, — сумма «мероприятий». Недаром на Пленуме специально подчеркивалась необходимость добиться такого положения, «чтобы слова никогда не расходились с делом, а судья дела не подменялась формой». Партия нацеливает коммунистов школы на обстоятельную, комплексную постановку и планомерное, комплексное решение стоящих перед народным просвещением проблем.

На это направлено и принятое партийным собранием развернутое постановление.

Ю. КЛАВДИН.

Среди общественных организаций Украинской ССР, которые принимают участие в охране здоровья трудящихся, Общество Красного Креста — одно из самых массовых. Оно объединяет в своих рядах более 22 миллионов человек.

В городах и селах республики бок о бок с медицинскими работниками действуют активисты Общества — доноры, общественные санитарные инспекторы.

Патронажные медицинские сестры Общества Красного Креста УССР оказывают лечебную и профилактическую помощь одиноким больным людям, инвалидам Великой Отечественной войны и труда.

Первичные организации Общества — а их сейчас в республике 69 тысяч — принимают активное участие в укреплении санитарной обороны страны. Вместе с работниками здравоохранения они обучают членов санитарных дружин и постов, проводят подготовку населения по программе гражданской обороны.

Так члены Общества продолжают славную традицию отечественного Общества Красного Креста, основателем которого был знаменитый русский хирург Н. И. Пирогов.

Одна из лучших первичных организаций Красного Креста в республике — Винницкий медицинский институт имени Н. И. Пирогова. Студенты-медики ведут активную пропагандистскую работу среди населения, во время летних каникул оказывают активную помощь медработникам в сельской местности.

На снимке: представитель первичной организации Красного Креста, доцент кафедры общей гигиены Н. М. Фишук (в центре) проводит беседу с донорами института в одном из залов Музея-усадьбы хирурга Н. И. Пирогова в Виннице.

Фотохроника ТАСС

Отчеты и выборы в профсоюзах

Резервы — в действие

В объединении «Химволокно» полным ходом идут отчетно-выборные собрания в профсоюзных организациях. В этом году отчетно-выборная кампания особенно знаменательна, потому что проходит в тот период, когда приобрело широкий размах социалистическое соревнование за достойную встречу 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. О выполнении социалистических обязательств, борьбе за укрепление трудовой дисциплины и экономии сырья говорилось на профсоюзных собраниях, которые прошли в химическом и крутильном цехах кордного производства № 2. Химический цех — это начало производственной цепочки, а крутильный — одно из конечных ее звеньев. Ясно, что специфика работы у них разная. Несмотря на это, многие вопросы стали на собраниях общими. Коллектив второго кордного производства является одним из старейших в объединении. В будущем году он отметит свое двадцатилетие. За это время было много трудовых побед, были и неудачи. В этом году производство работает в трудных условиях, не справляется с государственным планом, и это стало одной из главных тем для обсуждения на профсоюзных собраниях. Можно, конечно, найти объяснение, ссылаясь на качество сырья, ритмичность поставок, но рабочие ищут причины, которые нужно устранить прежде всего внутри коллектива.

— В достижении трудовых успехов коллективом многое зависит от нас самих, — отметила в своем докладе председатель цехкома Т. П. Шаповалова. —

Мы еще не до конца научились вскрывать и использовать внутренние резервы.

Одним из таких резервов является повышение эффективности производства за счет роста производительности труда. В химическом цехе много рабочих, чей труд является высокопроизводительным и высококачественным. Это ветераны, передовики производства И. Мясников, Ф. Шалобанова, А. Патракеева. За время работы аппаратчиками они в совершенстве овладели своей профессией, стали одними из самых опытных. Однако, как это было отмечено на собрании, их опыт пока еще слабо распространяется в цехе. А это плохо сказывается и на общей производительности труда, в этом году она составила лишь 94,7 процента к плановой.

Жесткой критике подверглись те рабочие, которые могли бы поделиться опытом с молодежью, но избегая лишних забот, не делают этого. Им в пример были поставлены наставницы С. Иванова, Л. Владимировна, А. Маклахова. Не жалея ни сил, ни времени обучают они молодых рабочих своей профессии.

Как в химическом, так и в крутильном цехах большой популярностью пользуются конкурсы мастерства, которые не только выявляют лучших работников, но и способствуют обмену опытом. Такие конкурсы в свое время помогли Л. Н. Голосовой, Л. Л. Илюшиной и Т. В. Обиленковой стать знатыми передовиками объединения. Сейчас к этим известным именам прибавляются новые: в августе помощники мастера крутильного цеха Б. Раевский и Ю. Степанов вы-

полнили пятилетнее задание, а Е. Апполонов, Н. Покалло и А. Бантуков — годовое.

При обсуждении в крутильном цехе доклада председателя цехового комитета профсоюза Р. М. Перельгиной рабочие единогласно дали хорошую оценку деятельности цехового комитета профсоюза. И это не случайно, ведь здесь ведется активная работа по всем направлениям деятельности цехкома, будь то мобилизация коллектива на выполнение плана, улучшение условий труда и быта, обеспечение труженников санаториями и туристическими путевками. Сейчас каждый рабочий цеха сделал своей нормой расширенный фронт обслуживания машин, а этому предшествовала большая воспитательная работа профсоюзного актива в трудовом коллективе. Выступившие на собраниях работники производства аппаратчицы химического цеха С. Клепикова и С. Иванова, работницы крутильного цеха перемотчица Л. А. Туснак, сьемщица М. А. Зиминая, инструктор производственного обучения Г. Е. Колочая акцентировали внимание на экономии сырья и теплоэнергоресурсов, укреплении дисциплины труда, качестве продукции.

Отчетно-выборные собрания в крутильном и химическом цехах кордного производства № 2 показали, что рабочие расценивают невыполнение плана как временную неудачу и полны решимости вложить в свой труд все силы, чтобы вернуть коллективу производства былую славу.

Л. СВИРИДОВА,
корреспондент газеты
«Балаковский химик».



Торговый ряд у проходной

Филиалом фирмы «Океан» пополнен торговый ряд Воронежского завода радиодеталей. Ранее по инициативе заводского комитета профсоюза у проходной были открыты павильоны кулинарии, продовольственного, овощного, промтоварный, а также комплексный приемный пункт, киоски «Союзпечати», аптечный.

Торговый ряд — не для красного словца. Красиво оформленными витринами глядят на широкую улочку длинные, стоящие одна против другой многоэтажные производственные здания. «Прописать» торговлю в заводских корпусах позволила архитектура. Фасад первого этажа зданий украшают могучие колонны. Пустующие пролеты между ними и стали после переоборудования торговыми павильонами. Нашлось место и для подсобных помещений, где хранятся товары, расфасовываются продукты.

Создание торгового ряда поставлено на прочную основу. Получено согласие архитектурно-планировочной службы, санэпидстанция и пожарной охраны смонтирован водопровод, подве-

дено центральное отопление, установлены телефоны. Приобретены холодильные камеры и другое торговое оборудование. Заключены договоры с торговыми организациями, подшефным овощеводческим совхозом и управлением бытового обслуживания населения. Завод по первому требованию выделяет автомашину для доставки продуктов и товаров.

Часы работы павильонов составлены с учетом времени обеденного перерыва на заводе и окончания смены. Торговля идет оживленно, очередей практически не бывает. Заказы доставляют общественные уполномоченные, избранные в каждом цехе.

Директор завода М. Есин, экономист по образованию, особо подчеркивает, что приближение к производству служб сервиса позволит за год вдвое сократить текучесть кадров, ликвидировать опоздания на работу, заметно поднять производительность труда.

В. ЛЕБЕДЕВ,
корр. ТАСС
Воронеж

Выполняя Продовольственную программу

Умножаем свой вклад

Осуществление Продовольственной программы страны по праву называют делом всенародным. Свой вклад в ее реализацию вносит и коллектив нашего объединения «Балаковорезинотехника». В соответствии с намеченными мероприятиями в этом году коллектив предприятия уделяет большое внимание выполнению программы по производству таких резиновых технических изделий, как формовые и неформовые, рукава, вентиляционные ремни и автоковры, которые используются для нужд сельского хозяйства.

Большую работу по оказанию шефской помощи в подъеме сельскохозяйственного производства проводит в подшефном колхозе им. Чкалова коллектив службы главного механика, который возглавляет Ю. Н. Преображенский. В этом году работники службы изготовили восемь шнековых навозоуборочных транспортеров. Идут к завершению работы по монтажу агрегата для приготовления витаминно-травяной муки. Значительная работа проведена по ремонту мехтока, реконструкция животноводческих помещений. Строится гараж на пятнадцать автомашин.

Коллективом завода резиновых технических изделий № 2 в подшефном колхозе «Знамя коммунизма» сооружены две силовые траншеи и удлинена силовая траншея, построенная в прошлом году.

В колхозе им. XXI съезда КПСС работники отдела главного энергетика произвели ремонт шести электродвигателей общей мощностью 150 киловатт.

Для облегчения ремонта сельскохозяйственного оборудования в помощь сельчанам в объединении было изготовлено инструмента и запасных частей на 17 тысяч рублей вместо 14 тысяч по мероприятиям, выделены трубы, уголок, листовое железо.

В период весеннего сева в подшефные хозяйства было направлено 30 работников объединения, владеющих профессиями тракториста, слесаря-ремонтника, токаря, сварщика. Они не только помогли качественно отремонтировать технику и сельскохозяйственный инвентарь, но и с высокой производительностью трудились на колхозных полях.

27 трактористов и 62 комбайнера из объединения трудились

в подшефных хозяйствах в период уборочной страды. Многие из них шли вровень с механизаторами хозяйств и добились высоких намолотов зерна.

Прочно удерживал первенство в социалистическом соревновании комбайнеров в совхозе «Поливной» слесарь шестого цеха В. А. Артемьев, который намолотил на комбайне «Колод» одиннадцать тысяч центнеров зерна. Девять тысяч центнеров на счету слесаря из цеха № 21 Н. А. Шишкова, 7,5 тысячи центнеров — вулканизаторщика четвертого цеха В. С. Уткина. Сорок тысяч центнеров зерна составил урожай, собранный на совхозных полях комплексным звеном комбайнеров под руководством В. П. Артемьева, из общего намолота в совхозе 89 тысяч центнеров.

Отлично поработал в совхозе и машинист резиносмесителя из первого цеха Ю. В. Храмов, который скошил в валок хлеб с тысячи гектаров земли.

Хороших показателей добились пятеро представителей объединения, работающих в эти дни трактористами на пахоте зяби. Дирекция совхоза «Поливной» одобительно отзывалась о работе машиниста каландрового цеха В. А. Фомина, вулканизаторщика четвертого цеха В. С. Жиленкова, выполняющих задание на 150—180 процентов. По 150 гектаров пашни вспахал уже каждый из них.

С благодарностью говорят в колхозе им. XXI съезда КПСС о слесарях Ю. Н. Бирюкове из цеха № 24 и В. П. Кожине из цеха № 25, работавших летом на уборке урожая комбайнерами. Добрую славу оставил о себе в колхозе им. Чкалова посланец объединения — слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике цеха № 26 комбайнер Г. И. Григорьев.

Активное участие принимают труженики объединения и в уборке овощей в совхозе им. XXV съезда КПСС, чтобы сделать обильнее стол горожан и умножить свой вклад в решение Продовольственной программы страны.

И. ПОНОМАРЕВ,
заместитель секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР.



За рубежом



СТРАТЕГИЯ ЭНЕРГЕТИКИ

Постоянная комиссия Совета экономической взаимопомощи по сотрудничеству в области электроэнергетики, заседавшая в городе Будва в Югославии, детально рассмотрела перспективы развития Объединенных энергетических систем стран — членов СЭВ до 1990 года и вопросы ввода в эксплуатацию новых энергоустановок и межсистемных линий электропередачи напряжением 400—750 киловольт. Был обсужден также доклад об ожидаемых потоках мощности и определении взаимовыгодных режимов работы Объединенных энергосистем «Мир».

За этими строками официального сообщения — гигантская работа ученых, специалистов и рабочих — энергетиков братских стран по осуществлению долгосрочной целевой программы сотрудничества в области энергии, топлива и сырья, рассчитанной на 80-е годы. Эта программа предусматривает увеличение потребления электроэнергии в европейских социалистических странах в полтора раза.

Намечается, в частности, строительство новых линий электропередачи сверхвысокого напряжения. Первая такая линия протяженностью 850 километров и напряжением 750 киловольт уже действует. Она соединила Вьенну (СССР) с Альбертшихой (Венгрия) и позволила значительно увеличить обмен электроэнергией.

Социалистическая экономическая интеграция набирает темпы по мере осуществления Комплексной программы и долгосрочных целевых программ сотрудничества в ключевых отраслях материального производства. На том же заседании в Будве представители стран СЭВ и Югославии рассмотрели ход выполнения согла-

шения об освоении энергоблоков для атомных электростанций мощностью 1000 мегаватт и дальнейшего совершенствовании реакторов этого типа.

Козлодуй в Болгария, Пакш в Венгрии, Ясловете-Богунце в Чехословакии — это уже известные крупные центры атомной энергетики братских стран. Недавно развернулось строительство первой АЭС на Кубе. Польские энергетик вместе с советскими коллегами разработали проект сооружения АЭС неподалеку от города-порта Гданьск.

Все это — свидетельства успешной реализации долговременной программы развития энергетического комплекса стран — членов СЭВ, предусматривающей первоочередное развитие атомной энергетики. Главное направление сотрудничества в этой отрасли — строительство в европейских соцстранах и на Кубе атомных электростанций общей мощностью около 37 миллионов киловатт, а также двух АЭС на территории Советского Союза по четыре миллиона киловатт каждая. Их сооружение уже ведется.

И. МАСЛЕННИКОВ.

(ТАСС)



Большое внимание уделяется в Венгрии проблеме поддержания чистоты в крупных городах. В числе разработанных мероприятий — ликвидация старых свалок, создание пунктов и объектов по переработке и уничтожению промышленных и бытовых отходов. К 1990 году в республике будут действовать пять специализированных комплексных объектов такого рода.

Мощный мусоросжигатель, функционирующий в Будапеште, уничтожает ежедневно 1200 тонн отходов. При этом он дает в столичную сеть дополнительную электроэнергию, обеспечивает отопление и снабжение горячей водой близлежащих предприятий и 4-х тысяч квартир.

На снимке: на одном из участков завода по переработке мусора.

Фото МТИ—ТАСС



Беспросветную нужду и лишения несет миллионам людей с темным цветом кожи расистский режим ЮАР. По данным зарубежной печати, только в городах число безработных-африканцев приближается к миллиону.

На снимке: очередь безработных коренных жителей страны в Йоханнесбурге.

Фотохроника ТАСС

На конкурс «Новатор»

ПРИЗНАНИЕ

Я познакомился с Родионом Макаровичем Красильниковым, заслуженным рационализатором РСФСР, делегатом XXIV съезда КПСС, кавалером ордена Ленина, в 1976 году. В дни подготовки телевизионной передачи «От всей души», посвященной Балакову, партком поручил нам с Красильниковым изготовить в масштабе 1:10 макет первого советского трактора «Карлик». В создании трактора участвовали основатели нашего завода, изобретатель Я. В. Мамин и старейший конструктор С. М. Серебряков, герой передачи, которому и должны были вручить модель.

К сожалению, рабочие чертежи «Карлика» не сохранились, и нам пришлось разрабатывать их по фотографии, взятой из музея. Двадцать дней этой работы я не переставал удивляться таланту Красильникова, его точному глазу художника и золотым рукам механика. До сих пор не понимаю, как он сумел сделать на каждом колесе трактора по 180

мельчайших заклепок или изготовить болты и шпильки диаметром 2 миллиметра. Сделал Красильников и миниатюрный край для перекрытия топлива, и крышки к водяному и топливному бакам. Если бы было время, не сомневаюсь, он бы и двигатель трактора мог сделать действующим. В шкафу у него до сих пор хранится миниатюрная паровая машинка, которую он сделал своими руками.

Интересна творческая биография заводского умельца. Еще в годы первой пятилетки он увлекся рационализаторской работой на первенце отечественной металлургии — комбинате-гиганте в Днепропетровске. В годы войны служил в военных мастерских, где проявил талант мастера-оружейника и механика по оптическим приборам. За проявленную в изобретательской работе активность и внесение ценных предложений, направленных на укрепление и совершенствование боевой подготовки Советской Армии, в

1948 году он получил Почетную грамоту, подписанную Маршалом Советского Союза Ф. Толбухиным.

После службы потянуло Родиона Макаровича на Волгу. И вот уже тридцать лет трудится он на нашем заводе. За эти годы им было подано и внедрено более семидесяти ценных предложений с общим экономическим эффектом в 65 тысяч рублей.

В 1971 году возникла на заводе критическая ситуация. Оказалось под угрозой срыва выполнение государственного плана по выпуску нового дизеля 6 ЧН 21|21. Не получался, как ни бились технологи, первый класс точности при расточке отверстий под коренные вкладыши в блоках. И здесь первым нашел выход из затруднительного положения Р. М. Красильников. Он предложил изготовить спецстанок. И сам вызвался его спроектировать. За считанные месяцы он разработал более 200 листов чертежей. А цехи-изготовители торопили. Прямо по эскизам отливали, точили детали.

И вот настал день испытания. К удивлению рабочих и технологов, первая же расточка дала первый класс точности. При анализе патентов выяснилось, что таких станков нет не только на заводе, но и в отрасли станкостроения вообще. Тогда-то и решил Родион Макарович оформить заявку на изобретение нового типа металлорежущих станков.

Казалось, препятствий не будет. Уже помогали выполнять годовое задание три станка, изготовленные по чертежам Красильникова. Последний станок внедрились для обработки отверстий в блоках дизеля 6 ДМ-21А, поставляемого для БелАЗов. И вдруг на первую заявку пришло отклонение. Не признали станок изобретением, а сочли за новое техническое решение.

Переживали мы за Макарыча. Попробовали изменить формулу изобретения. Помогали автору руководителем группы патентования А. И. Просвирыков и председателем городского совета ВОИР В. В. Громов. Но и вторая заявка была отклонена. Был

момент, когда сам автор уже готов был разувериться, но работу все же не оставил. Вновь скорректировали формулу, приложили ту же схему и в феврале этого года послали еще одну заявку. И вот на днях в патентную группу завода пришло решение...

Протягивая мне долгожданное письмо, Родион Макарович, обычно скупой на улыбку, на сей раз счастливо улыбался.

— Почитай, получил вот вчера ответ. Признали мой станок изобретением.

«Рассмотрев материалы заявки с учетом заключения организационно-заявителя, отдел станкостроения ВНИИГПЭ решил признать заявленное техническое решение изобретением и выдать авторское свидетельство».

Пожимая руку ветерана, не мог скрыть радости и я. Одиннадцать лет упорного труда завершились победой, с которой от души хочется поздравить заслуженного новатора.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
инженер, председатель совета музея завода им. Ф. Э. Дзержинского.



Город родной.

Фото М. Бабенко.

«Жигули» на ремонте

Станция техобслуживания автомобилей «Жигули», действующая в городе Калининске, одна из лучших в нашей области. Здесь ежемесячно проходят капитальный и мелкий ремонт более 250 машин.

На пяти постах по текущему ремонту и обслуживанию «Жигулей» установлено современное оборудование: действуют электро-механические подъемники, приборы для проверки света фар,

специальный газоанализатор, определяющий расход топлива и регулирующий карбюратор.

В коллективе трудится немало высококлассных мастеров своего дела. Это слесарь П. Песков, жестянщик А. Демьяненко, маляр А. Галишников и другие. На станции техобслуживания за минувшие пять лет свыше девяти тысяч «Жигулей» обрели вторую жизнь и прошли мелкий и капитальный ремонт.

(ВСП)

Судят товарищи

Товарищеский суд конторы парникахерского хозяйства рассмотрел дело работниц салона № 6 Л. В. Леоновой и салона № 1 Л. Г. Качкиной, которые неоднократно совершали прогулы без уважительных причин, систематически опаздывали на работу. Товарищеский суд решил: объявить Л. В. Леоновой и Л. Г.

Качкиной общественные выговоры с опубликованием в газете.

Т. ДАВЫДИНА,
председатель товарищеского суда конторы парникахерского хозяйства.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта Балаково с 1 октября по 31 декабря 1983 года и с 1 января по 31 марта 1984 года (время московское)

№ рейса	Аэропорт назначения	Типы самолетов	Время		Частота движения	Стоимость билета	№ рейсов	Время		Частота движения
			отправ. из Балакова	прибытие в пункт назначения				отправ. из аэропорта назначения	прибытие в Балаково	
П-1601	Куйбышев	Ан-2	8-30	10-15	ежедневно	10	П-1602	10-45	12-30	ежедневно
П-1631	Куйбышев	Ан-2	11-00	12-30	ежедневно	10	П-1632	13-30	15-00	ежедневно
П-1645	Пенза	Ан-2	10-00	11-45	ежедневно	9	П-1646	13-00	14-45	ежедневно
П-1619	Саратов	Ан-2	7-50	8-40	ежедневно	5	П-1620	9-20	10-10	ежедневно
П-1623	Саратов	Ан-2	8-10	9-00	ежедневно	5	П-1624	9-40	11-30	ежедневно
П-1615	Саратов	Ан-2	9-00	10-00	ежедневно	5	П-1616	10-30	11-30	ежедневно
П-1605	Саратов	Ан-2	10-40	11-30	ежедневно	5	П-1606	12-45	13-35	ежедневно
П-1603	Саратов	Ан-2	12-15	13-05	ежедневно	5	П-1604	13-45	14-35	ежедневно
П-1607	Саратов	Ан-2	13-15	14-05	ежедневно	5	П-1608	14-35	15-25	ежедневно
П-1615	Маркс	Ан-2	9-00	9-30	ежедневно	3	П-1616	11-00	11-30	ежедневно
П-1601	Духовницкое	Ан-2	8-30	8-55	ежедневно	2	П-1602	12-05	12-30	ежедневно
П-1645	Б. Карабулак	Ан-2	10-00	10-45	ежедневно	4	П-1646	14-00	14-45	ежедневно

Для приобретения авиабилета и регистрации на вылет необходимо иметь паспорт или удостоверение личности. По авиабилету пассажир может провезти бесплатно: 20 кг — на самолетах Ту-154, Ту-134, Ил-86, Ил-62, Як-42, Ил-18, Ан-24, Як-40; 10 кг — на самолетах Л-410, Ан-2. В кабину самолета пассажирам разрешается взять не более 5 кг ручной клади — дамскую сумку, папку или портфель, пальто или плащ, плед, зонтик, пищу для ребенка. От предприятий, организаций, учреждений и частных лиц принимаются грузы для отправки их самолетами.

Помните! При пользовании воздушным транспортом перевозить в багаже или ручной клади легковоспламеняющиеся и взрывоопасные вещества запрещается! Авиабилеты можно приобрести в кассах гор-агентства за 1—15 дней, в аэропорту — в день вылета. Справки можно получить о воздушных перевозках в гор-агентстве по телефону 4-44-74, в аэропорту по телефону 2-03-24. Расписание рекламное, возможны изменения. ГОРАГЕНТСТВО.

ВТОРНИК — 20 СЕНТЯБРЯ
9.20 «Юный техник-83». О судомоделировании.
9.50 Играет А. Тихонов (ба-далайка).
10.20 Ю. Эдлис. «Проездом». Телеспектакль.
11.00 Танцуют Л. Бржозовская и Ю. Троян.
11.25 Документальные телефильмы.
12.05 Романсы С. Рахманинова поет А. Ведерников.
15.50 «Коммунисты 80-х». Документальные телефильмы: «Высота земли», «Академик С. Л. Соболев», «Сибирские страницы».
16.35 «Дорога к уроку». Телесюжет.
17.10 Выступление ансамбля украинской народной музыки «Веселка».
17.40 «Клятва». Документальный телефильм о подвиге 26 бакинских комиссаров.
17.55 Рассказывают наши корреспонденты.
18.25 Адреса молодых.
18.40 «Дружат дети на планете». IV Международный фестиваль детских телерадиохоров.
19.30 Крепить дисциплину труда. На примере работы предприятия Воронежской области.
20.00 Народные мелодии.
20.15 «У озера». Художественный фильм, 1-я серия.
22.35 Концерт, посвященный Дням Софии в Москве.

СРЕДА — 21 СЕНТЯБРЯ

9.00 Новости.
9.20 «Творчество юных».
9.50 Клуб путешественников.
10.50 «У озера». Художественный фильм, 1-я серия.
12.35 Играют В. Городовская и Н. Чеканова (гусли).
15.50 «Дела и заботы сельских коммунистов». Документальные телефильмы: «Добрый след», «Рассказ председателя», «А ну-ка, женщины!».
16.45 Г. Свиридов. «Ночные облака». Кантата.
17.15 «Первая в России». К 100-летию создания первой русской марксистской группы «Освобождение труда».
17.45 П. Чайковский. «Серенада для струнного оркестра».
18.20 Отзовитесь, горнисты!
19.05 «Кто стреляет в Республику». Документальный фильм.
19.30 В каждом рисунке — солнце.

20.00 «Наука и жизнь».
20.30 «Осень». Киноэпопея.
20.40 «У озера». Художественный фильм, 2-я серия.
22.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.
ЧЕТВЕРГ — 22 СЕНТЯБРЯ
9.20 Отзовитесь, горнисты!
10.05 Песни В. Левашова.
10.30 «У озера». Художественный фильм, 2-я серия.
11.50 «По Советскому Союзу».



Киножурнал.
12.10 А. Мачаварпани. Концерт для скрипки с оркестром.
12.45 «Олейниковы». Документальный телефильм.
15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные телефильмы: «Руководить — это не просто», «Инженер — профессия творческая», «Сады Сибири».
16.45 Кантата С. Соснина «Пионеры к походу готовы».
17.00 Новости.
17.05 Русская речь.
17.35 В концертном зале — школьники.
18.30 Шахматная школа.
19.00 «Книги — вестники дружбы». О IV Московской международной книжной выставке-ярмарке.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Футбол. ЦСКА — «Спартак».
21.45 «Если хочешь быть здоров».
22.00 Время.
22.35 Камера смотрит в мир.
ПЯТНИЦА — 23 СЕНТЯБРЯ
9.20 В концертном зале — школьники.
10.15 «Урок истории». Художественный фильм.
11.40 Премьера документального телефильма «Белый пояс надежды».
12.10 «Пошедших дней очарованье». Фильм-концерт с участием народной артистки СССР О. Бардиной (Саратов).
12.40 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Крылья». Документальный телефильм.
16.50 Играет симфонический оркестр телевидения и радио Армении под управлением народного артиста Армянской ССР Р. Мангасаряна.
17.15 «Всегда с народом». Киносюжет.
17.35 «В гостях у сказки». «Новый Гулливер».
19.05 Чемпионат Европы по волейболу. Передача из ГДР.
19.35 «Хочу все знать». Киножурнал.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 «Нам сад».
20.30 Завтра — День пропаганды.
21.00 Концерт мастеров искусств.
22.35 «Д'Артаньян и три мукетера». Трехсерийный художественный телефильм, 1-я серия.
СУББОТА — 24 СЕНТЯБРЯ
9.20 Концерт художественных коллективов Туркменской ССР.

9.40 Выставка Буратина.
10.10 39-й урядж «Спортлото».
10.20 Для вас, родители!
10.50 Большая хороших товаров.
11.20 Круг чтения.
12.05 «Ты помпья, товарищ...». Встреча ветеранов Великой Отечественной войны в г. Смоленске.
13.05 Мир растений.
13.50 V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Традиционная музыка, звучащая по-новому» (Финляндия).
14.15 Чемпионат Европы по волейболу. Передача из ГДР.
14.45 Человек. Земля. Вселенная.
15.45 «Москвичка». Телеклуб.
17.05 Очевидное — невероятное.
18.00 И. Стравинский. Сюита из балета «Петрушка».
18.15 «Содружество». Тележурнал.
18.45 «Далеко, далеко на юге». Мультфильм (Саратов).
18.55 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
19.25 Премьера документального телефильма «Я, врач XX века».
19.50 Премьера художественного телефильма «Комбаты». 1-я и 2-я серии.
22.00 Время.
22.35 «Д'Артаньян и три мукетера». Художественный телефильм, 2-я серия.
00.05 Чемпионат мира по классической борьбе.
00.35 Новости.
ВОСКРЕСЕНЬЕ — 25 СЕНТЯБРЯ
9.20 Концерт Государственного ансамбля народного танца Башкирской АССР.
9.55 К Дню машиностроителя. Научно-популярные фильмы.
10.30 «Будильник».
11.00 Служу Советскому Союзу!
12.00 Здоровье.
12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта».
13.15 Встречи на советской земле.
13.30 Сельский час.
14.30 Музыкальный юмор.
15.00 Премьера документального телефильма «Сергей Бондарчук».
16.00 Клуб путешественников.
17.05 Чемпионат Европы по волейболу. Передача из ГДР.
17.45 Сегодня — День машиностроителя. В передаче принимает участие министр автомобильной промышленности СССР В. Н. Поляков.
18.15 «По вашим письмам». Музыкальная передача к Дню машиностроителя.
19.00 Международная панорама.
19.45 Мультфильмы: «Фантазия», «Летучий корабль».
20.15 Песни советских композиторов в исполнении заслуженной артистки Молдавской ССР Н. Чепраги.
20.45 «Эти разные, разные, разные лица». Телевизионный фильм по рассказам А. П. Чехова с участием И. Ильинского.
22.35 «Д'Артаньян и три мукетера». Художественный телефильм, 3-я серия.
23.45 Футбольное обозрение.
00.05 Чемпионат мира по классической борьбе.

В КИНОТЕАТРАХ

20, 21 сентября.
Россия.
НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА — в 9. ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
Космос.
РЫБЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ — в 9. ПРАВОСУДИЕ ДЛЯ ВСЕХ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. АБДУЛЛА (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.
Малый зал.
Киносборник ЗАПКА-ЗАЗНАПКА — в 14. ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО — в 16, 18, 15, 21.
Октябрь.
МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ — в 9.15, 11. ВАСИЛИП БУСЛАЕВ — в 13, 15, 16.50, 19.10, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 151, тираж 23935.